



Школьные окна

Орган издания: муниципальное образовательное учреждение «Средняя школа с углубленным изучением отдельных предметов №6 Центрального района г. Волгограда»

4 НОЯБРЯ – ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

КОГДА МЫ ЕДИНЫ – МЫ НЕПОБЕДИМЫ!

ЧТО МЫ ПРАЗДНУЕМ В ЭТΟТ ДЕНЬ?

В этот день 4 ноября (по новому стилю) 1612 года отряды Второго народного ополчения под руководством Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского окончательно освободили московский Кремль от польских захватчиков.

КАК ПОЛЯКИ ОКАЗАЛИСЬ В КРЕМЛЕ?

В смутное время, начавшееся после смерти Бориса Годунова, польские войска вторглись в Россию якобы под предлогом оказания помощи Лжедмитрию I, а на деле - с целью покорить Московское государство.

КТО ТАКИЕ МИНИН И ПОЖАРСКИЙ?

КУЗЬМА МИНИН –
конец XVI века - 21 мая 1616 года.
О его происхождении и ранних
годах практически нет сведений.
Осенью 1611 года был выбран зем-
ским старостой в Нижнем Новго-
роде. Возглавил организационную
работу по формированию ополче-
ния, организовал его финансирова-
ние и впоследствии руководил его
хозяйственной частью.

ДМИТРИЙ МИХАЙЛОВИЧ ПОЖАРСКИЙ –
17 (30) октября 1577 - 20 апреля (3 мая) 1642 года.
Князь, военный и политический деятель, глава
Второго народного ополчения, восстановивше-
го российскую государственность. С 1608 года
- полковой воевода в армии царя Василия Шуй-
ского. Участник Первого народного ополчения. В
его составе воевал в Москве, был ранен. Лечился
от ран в родовом имении Юрино Нижегородско-
го уезда. Возглавил Второе ополчение по реше-
нию общего схода нижегородцев.

Фестиваль «Народы России: мозаика традиций»

В нашей школе состоялось яркое и запоминающееся событие — фестиваль ко Дню народного единства



Этот день стал настоящим праздником дружбы и культурного разнообразия. На сцене ожила многогранная палитра обычая и творчества народов, населяющих нашу необъятную страну.

Наши талантливые ученики подготовили великолепные выступления. Ярким акцентом праздника стало красочное дефиле национальных костюмов.

Участники фестиваля продемонстрировали потрясающие наряды, каждый из которых — это произведение искусства, хранящее историю и душу своего народа.

Спасибо всем организаторам, педагогам и, конечно, нашим звездным ученикам за эти незабываемые дни!

Такие мероприятия напоминают нам, что сила России — в единстве ее уникальных культур.

30 ноября 2025 - ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ГЕРБА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ!



«орла, объединяющего в себе символы востока и запада.

Этот образ оказался настолько удачным, что сохранился до наших дней с минимальными изменениями. В XVIII веке Пётр I внес важные изменения, добавив к гербу гербовые щиты, символизирующие разные регионы страны.

Современный герб, утвержденный Президентом страны 30 ноября 1993 года, олицетворяет преемственность российской истории и культуры. На гербе России изображен золотой двуглавый орел, символизирующий направленность России и на Запад, и на Восток.

Герб - официальный государственный символ Российской Федерации, наряду с Государственным флагом и гимном России.

Государственный герб России имеет богатую многослойную историю, уходящую корнями в древность.

Впервые двуглавый орел на гербе страны был утвержден Иваном III. В 1547 году Иван IV утвердил новый герб – двуглавого

Двуглавый орел – символ независимости, могущества и единства Российского государства.

Три исторические короны обозначают союз трех ветвей власти: законодательной, исполнительной и судебной. Держава и скипетр, в свою очередь, символизируют сильную власть, которая способна защитить Россию. А серебряный всадник с драконом – символы борьбы добра со злом, защиты Отечества от врага.

Цветовое значение на гербе является немаловажной частью символики. Каждый цвет имеет особое значение:

красный – цвет храбрости, мужества, отваги, пролитой крови защитниками Родины;

золотой – богатство во всех смыслах: материальные, природные достоинства, духовные ценности;

синий – небо, свобода, верность, честь;

белый – чистота, благородство.

На основе Государственного герба строятся эмблемы органов федеральной исполнительной власти – министерств и ведомств. Таким образом, герб служит знаком, указывающим на государство и государственную власть.

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

14 ноября 2025 года состоялась встреча друзей и партнеров по Межрегиональному Проекту «Мосты Дружбы»: администрация нашей школы посетила Станично-Луганскую школу в селе Нижнетеплое



Встречали хлебом-солью

Делегацию средней школы №6 Центрального района возглавила директор Гаврилова Анна Юрьевна. В составе группы также были наши педагоги: учитель русского языка и литературы Ягнакова Наталья Викторовна, заместитель директора по воспитательной работе Ширшова Ольга Владимировна и советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Наталья Александровна Атмурзаева.

В проекте «Мосты Дружбы» наша школа участвует с 2022 года, и за время партнёрства школы хорошо сдружились. Идёт постоянный обмен опытом, проводятся телемосты. И вот, наконец, настал момент, когда администрация школы Волгограда решила нанести дружеский визит, увидеть своих друзей и лично пообщаться с учителями и детьми.

Все готовились к встрече, испытывая приятное волнение. Но всё прошло просто замечательно! Удивила теплая и душевная атмосфера школы, доброжелательные отношения между людьми, настроение детей. Делегацию нашей школы радушно встретили Орлята России - представители 3 класса, а также активисты «Движения Первых». Они произнесли теплые слова приветствия и вручили каравай. Нашим педагогам провели ознакомительную экскурсию по школе. Ученица 8 класса Моисеенко Олеся образе Совёнка Тёмы сопровождала гостей, знакомя их со своей школой.

Большое впечатление произвел Музей истории села Нижнетеплое, который благодаря невероятным усилиям педагогов был сохранен в школе и продолжает свою работу. Экскурсоводы - ученики 8 класса рассказали об экспозициях, о новых проектах, в которых они участвовали и побеждали, а также о планах дальнейших поисков.

Очень понравились нашим представителям танцы в исполнении Орлят 2 класса и активистов «Движения Первых» из 8 и 11 классов.

Советник директора Станично-Луганской школы Науменко Татьяна Геннадьевна провела мастер-класс по росписи гипсовых магнитиков «Совушки», ведь сова – это символ школы села Нижнетеплое.



В музее

Наша делегация привезла материалы о волгоградском герое – Лисницком Сергею Петровичу, погибшем 4 мая 2025 года при выполнении задания СВО. В ближайшее время с помощью телемоста в школе села Нижнетеплое будет открыта Парта нашего героя, а в Волгограде в нашей школе в этот день будет открыта Парта памяти о подвигах героя Луганской земли Федченко Михаила Васильевича.

Также луганские друзья подарили нам саженцы туй, которые они выращивают своими руками. Мы тоже передали свои саженцы, которые будут высажены у школы в селе Нижнетеплое.

Представители нашей школы выразили благодарность за тёплый приём и пригласили администрацию и педагогов Станично-Луганской школы посетить Волгоград с ответным визитом, ведь друзья должны встречаться, общаться и делиться опытом, несмотря на расстояния. Мы – одна страна, и наша сила – в единстве!



Встреча друзей



Мастер-класс



Дерево Дружбы ребята 7А класса посадили во дворе школы

Связь поколений у Вечного огня

Ровно 60 лет назад, 14 ноября 1965 года в истории нашего города произошло знаковое событие — у Вечного огня впервые заступили на вахту часовые Поста №1.

И сегодня, спустя шесть десятилетий, эта традиция жива.

В юбилейный день у мемориала прошло торжественное мероприятие. Особенно символично, что нынешние ребята заступили на Пост №1 с портретами тех самых первых часовых — Александра Воробьёва и Бориса Школьникова.

Наша школа также стала частью этого важного события: ученики десятых классов присутствовали на памятной церемонии.



Ученица 9«А» класса Екатерина Белова получила право участвовать в возложении цветов к Вечному огню. Это больше, чем традиция. Это живая нить, которая соединяет 1965 и 2025 годы. Гордимся нашей историей и теми, кто её продолжает!

СТАЛИНГРАДСКИЙ ДИКТАНТ

В нашей школе состоялось значимое мероприятие — городская акция «Сталинградский диктант», приуроченная к памятной дате: 19 ноября, дню начала контрнаступления советских войск под Сталинградом в 1942 году.

Этот исторический рубеж стал переломным моментом Великой Отечественной войны. Диктант — не просто проверка знаний, а искренняя дань памяти героям, отстоявшим родную землю.

Мероприятие прошло в торжественной обстановке. Особое значение событию придало присутствие почётных гостей, для которых мы постарались создать атмосферу глубокого уважения и благодарности. Тюгаева Вера Дмитриевна, жительница осажденного Сталинграда, перед Диктантом сказала напутственное слово участникам. В формате телемоста к нам присоединились обучающиеся 9-11 классов Станично-Луганской средней школы с. Нижнеподольска. Ребята передали привет от своего земляка, Чередниченко Василия Демьяновича, участника Сталинградской битвы, познакомили с его биографией. В их лице мы чествовали всех, кто хранил и продолжает сохранять для нас правду о подвиге советского народа.

Участники диктанта погрузились в изучение ключевых событий Сталинградской битвы. Через письменные задания каждый смог прикоснуться к страницам великой истории, вспомнить имена защитников города-героя и осмысливать масштаб совершённого ими подвига.

«Сталинградский диктант» напомнил нам: знание прошлого — основа патриотизма и уважения к предкам.

Сохраняя память о героических страницах истории, мы передаём её следующим поколениям, гарантируя, что подвиг защитников Сталинграда никогда не будет забыт. Мы искренне благодарны всем, кто принял участие в мероприятии, и особенно нашим почётным гостям, чьё присутствие сделало этот день по-настоящему незабываемым.



С нами писали диктант:
Пятаева Светлана Анатольевна — заместитель руководителя департамента по образованию администрации Волгограда,
Еременко Марина Ивановна — начальник Центрального территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда,
Кириллов Павел Васильевич — директор Центра развития образования Волгограда,
Вишнякова Елена Ивановна — старший методист МОУ «Центр развития образования» и 30 кадет 9-11х классов нашей школы.





1730-1800

13 (24) ноября исполняется 295 лет со дня рождения Александра Васильевича Суворова, выдающегося русского полководца, одного из основоположников отечественной военной теории.

Цитаты великого полководца:

- * «Природа произвела Россию только одну. Она соперниц не имеет. Мы русские, мы всё одолеем».
- * «От храброго русского гренадера никакое войско в свете устоять не может».
- * «Дисциплина – первый признак победы».
- * «Истинная слава не может быть оценена: она есть следствие пожертвования самим собою в пользу общего блага».
- * «Ты присягал. Умирай за веру, царя и Отечество. Знамя защищай до последней капли крови».
- * «С юных лет приучайся прощать проступки ближнего и никогда не прощай своих собственных».
- * «Мы русские, и поэтому мы победим!»

Александр Васильевич родился в Москве в дворянской семье. Его отец, Василий Иванович Суворов, был генералом. Под строгим руководством отца Саша изучал артиллерию, фортификацию, военную историю, иностранные языки.

Суворов начал свою военную карьеру в 1748 году, поступив на службу в Семёновский полк. В 1754 году он был назначен командиром полка. Во время Семилетней войны (1756–1763) участвовал в сражениях, проявил себя как талантливый военачальник. В 1768 году получил чин генерал-майора.

В течение своей карьеры он был удостоен не только всех российских орденов своего времени, но и ряда иностранных наград, что свидетельствует о его непрекращающемся авторитете на международной арене.

Суворов вошел в историю как полководец, не потерпевший ни одного поражения, включая те сражения, где численность противника значительно превышала российскую армию. Его тактический гений и стратегическое мастерство проявились в более чем 60 военных кампаниях, что делает его одним из самых успешных военачальников в истории.

Помимо военных достижений, Суворов отличался высоким уровнем моральных качеств и гуманного отношения к своим подчиненным. Он стремился обеспечить своих солдат всем необходимым, включая качественную униформу и достойные условия службы. Это позволило ему создать боеспособную и мотивированную армию, готовую к любым испытаниям.

Самые значимые сражения под командованием Александра Суворова:

- ◊ Битва при Кинбурне (1787 год) — первое крупное сражение для Суворова в русско-турецкой войне 1787–1791 годов. Русские войска под его командованием сумели захватить крепость Кинбурн.
- ◊ Сражение при Фокшанах (1789 год) — часть русско-турецкой войны 1787–1791 годов. Суворов проявил свои военные таланты, командуя русскими войсками в сражении против турецкой армии.
- ◊ Битва при Рымнике (1789 год) — ещё одно значимое сражение в русско-турецкой войне. Суворов вместе с австрийским генералом князем Иоганном Саксен-Кобург-Заальфельдским (позже известным как князь Потёмкин-Таврический) одержал победу над значительно превосходившими силами турок.
- ◊ Штурм Измаила (1790 год) — одно из самых известных сражений под командованием Суворова. Русские войска штурмом взяли крепость Измаил, считавшуюся неприступной. Это стало важным шагом в русско-турецкой войне.
- ◊ Швейцарский поход (1799 год) — поход русских войск под командованием Суворова через Альпы. Это был сложный и опасный маршрут, который требовал от солдат и офицеров не только силы, выносливости, но и стратегического мышления.

Рубрика «Безопасность дорожного движения»

Дорожный марафон



В школьном отряде ЮИД «Апельсин» 20 октября прошла игра «Дорожный марафон».

Ребятам предстояла непростая задача - сначала было необходимо поделиться на команды, потом пройти несколько этапов, которые посвящены различным разделам ПДД.

Этапы были представлены в виде ребусов, загадок, викторины и кроссворда. Команды успешно справились с каждым этапом, а в ходе игры победила дружба.

Также отряд ЮИД принял участие в олимпиаде «Безопасные дороги», которая проходила на онлайн-платформе Учи.ру.

В ближайшее время школьный отряд ЮИД готовится провести мероприятие «А вы нарушаете?», результатом которого станет изготовление памяток.

